
Αγαπητοί φίλοι,

Το τέλος της χρονιάς και αρχή μίας επόμενης 
σηματοδοτεί, για τους περισσότερους, μία περίοδο 
περισυλλογής και προγραμματισμού. Το ίδιο ισχύει 
και για το Σωματείο «Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - 
Σπύρος Λέκκας» (ΜΥΣΛ), το οποίο συνεχίζει μία 
μεγάλη προσπάθεια για την υλοποίηση ενός 
σημαντικού έργου και, στο τέλος του έτους, 
πραγματοποίησε την Ετήσια Γενική Συνέλευση του 
Σωματείου, όπως και μία όμορφη εκδήλωση για την 
ανάγνωση βιβλίου, στη φύση του Υμηττού.

Κύριο μέλημα του ∆.Σ. του Σωματείου παραμένει η εξασφάλιση χρηματοδότησης, για να 
ξεκινήσει η λειτουργία του ΜΥΣΛ για το οποίο ένας μεγάλος αριθμός επιστημόνων και 
ανθρώπων που κατοικούν σε περιοχές γύρω από τον Υμηττό, και όχι μόνο, εργάστηκαν 
εθελοντικά για πολλές ώρες ή προσέφεραν γνώση και υλικό. Όλους ενώνει η επιθυμία, το 
βουνό αυτό, το τόσο συνδεδεμένο με τη ζωή της πρωτεύουσας, να αποκτήσει μία «κιβωτό» 
γνώσης, αγάπης και αφύπνισης, η οποία δεν θα περιορίζεται μέσα σε ένα κτίριο, και θα είναι 
αφιερωμένη στο παρελθόν, το παρόν αλλά και το μέλλον του.

Τη χειμερινή περίοδο, κατά την οποία η φύση περνάει μία φάση εσωστρέφειας, με τα 
δέντρα να ρίχνουν τα φύλλα τους, όλα δείχνουν πιο μουντά και φαινομενικά νεκρά, 
αντιμετωπίζοντας τις χειμερινές καιρικές συνθήκες, οι οποίες φέτος ίσως είναι υπερβολικά 
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ήπιες. Όμως η φτωχή εικόνα είναι απαραίτητη και προπομπός της ανανέωσης που θα 
επέλθει, σε μερικές εβδομάδες, με την έλευση της άνοιξης. Κάπως έτσι και οι διεργασίες 
και προσπάθειες του Σωματείου, που λαμβάνουν χώρα μακριά από τη δημοσιότητα, μπορεί 
να μην είναι εύκολα αντιληπτές προς τα έξω, παραμένουν όμως πυρετώδεις και άοκνες, με 
πολλές ώρες απασχόλησης, για τα μέλη του ∆Σ, και την ελπίδα ότι σύντομα θα οδηγήσουν 
στην «άνοιξη» και του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας.

Σπύρος Κίνιας
Υπεύθυνος Σύνταξης Ενημερωτικού Φυλλαδίου

Ετήσια Γενική Συνέλευση 2023

Την Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε, με μεγάλη επιτυχία και ευρεία 
συμμετοχή μελών, η Ετήσια Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) του Σωματείου «Φίλοι του Μουσείου 
Υμηττού - Σπύρος Λέκκας». Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας, το λόγο πήρε η πρόεδρος 
κα. Αλεξάνδρα Ζαμπετάκη - Λέκκα η οποία παρουσίασε αναλυτικά τις πρωτοβουλίες που 
έχουν αναληφθεί για την προώθηση των σκοπών του Σωματείου από την ίδρυση του σε 
τρεις κατευθύνσεις: πρώτον, την ίδρυση του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας ως 
δημοτικό μουσείο με κατάλληλη προσαρμογή του Οργανισμού του ∆ήμου, δεύτερον, 
εξελίξεις σχετικά με την εξεύρεση της αναγκαίας χρηματοδότησης και τρίτον, τις 
εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν για την προώθηση της ιδέας δημιουργίας του 
Μουσείου. 

Στη συνέχεια η κα. Αδαμαντία Μάλλιου, Ταμίας του 
Σωματείου, παρουσίασε τον οικονομικό απολογισμό της 
προηγούμενης περιόδου και αναγνώστηκε η αναφορά της 
Επιτροπής Ελέγχου. 

Ακολούθησε ενημέρωση του ∆ημάρχου κ. Κιούση σχετικά με 
τις εκτεταμένες τροποποιήσεις του Οργανισμού του ∆ήμου 
που επιβάλλει ο νέος νόμος της υποχρεωτικής κατάργησης 
των Ν.Π.∆.∆. των ∆ήμων και της μεταφοράς των αντιστοίχων 
δραστηριοτήτων στους ∆ήμους. Εκτίμησε όμως ότι οι 
σχετικές αλλαγές θα έχουν ολοκληρωθεί στις προβλεπόμενες 
προθεσμίες (30 Ιουλίου 2024). 

Στο πλαίσιο των δράσεων της επόμενης περιόδου, 
συζητήθηκε η ανάγκη προετοιμασίας πρότασης για την 
υπαγωγή του έργου της δημιουργίας του Μουσείου στα 
χρηματοδοτούμενα, με ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους, 
προγράμματα και ειδικότερα στα ΠΕΠ και ΠΑ Αττικής. 



Σχετικά με τις εκδηλώσεις που προγραμματίζονται για το 2024 αναφέρθηκαν ενδεικτικές 
εκδηλώσεις όπως η διενέργεια διαγωνισμού φωτογραφίας με θέμα τον Υμηττό καθώς και 
η ∆ιημερίδα «Υμηττός - Περιβάλλον και Πολιτισμός» στο πρότυπο ανάλογης εκδήλωσης που 
είχε διοργανωθεί από το Πολιτιστικό Τμήμα του Ν.Π.∆.∆. Σφηττός τον Οκτώβριο του 2012. 
Αναλυτικές πληροφορίες για τις εκδηλώσεις θα ακολουθήσουν με ανακοινώσεις μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, των κοινωνικών δικτύων και του ενημερωτικού φυλλαδίου.

Οι εργασίες της Γ.Σ. ολοκληρώθηκαν με θετικές τοποθετήσεις μελών για τις μέχρι σήμερα 
ενέργειες του ∆ιοικητικού Συμβουλίου καθώς και με πολλές προτάσεις για νέες δράσεις ή 
τρόπους αναζήτησης χρηματοδότησης.

Μια περιβαλλοντική προσέγγιση της ανάγνωσης

Στο πλαίσιο του Μήνα Εφηβείας των Εκδόσεων Πατάκη, ο συγγραφέας 
Βαγγέλης Ηλιόπουλος σε συνεργασία με τη ∆ημοτική Βιβλιοθήκη 
Κορωπίου και το Σωματείο «Οι φίλοι του Μουσείου Υμηττού-Σπύρος 
Λέκκας», οργάνωσαν μία πρωτότυπη, περιβαλλοντική προσέγγιση της 
ανάγνωσης, την Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2023.

Ο Υμηττός, το βουνό μας με τις φυσικές του ομορφιές, αντάμειψε εφήβους, 
παιδιά, εκπαιδευτικούς και γονείς που ανέβηκαν και το περπάτησαν 
συντροφιά με το βιβλίο.

Πρώτη στάση το Καταφύγιο των Κυνηγών στο Σέσι όπου:

Ο κ. ∆ικαίος Χατζηπλής, υπεύθυνος εκδηλώσεων παιδικού και εφηβικού 
βιβλίου των Εκδόσεων Πατάκη, περιέγραψε τη γέννηση της ιδέας της 
ανάγνωσης στο βουνό.

Ο συγγραφέας Βαγγέλης Ηλιόπουλος σύστησε το βιβλίο του «Θωμάς Q.Bit 
Ταξιδιώτης στο κάτοπτρο του χρόνου», Εκδόσεις Πατάκη.

Η κα. Αγγελική Γκίκα, υπεύθυνη της ∆ημοτικής Βιβλιοθήκης Κορωπίου, 
αναφέρθηκε στις «αγγαρείες», στις οποίες οι Γερμανοί κατακτητές 
υποχρέωναν τους εφήβους Κορωπιώτες. ∆ιαβάστε περισσότερα εδώ.

Η κα. Αλεξάνδρα Ζαμπετάκη - Λέκκα, πρόεδρος του 
Σωματείου «Οι φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος 
Λέκκας» και ο κ. Νίκος Παυλίδης, αντιπρόεδρος, μίλησαν για 
τη γεωμορφολογία, τις τοποθεσίες, τα μονοπάτια και τα 
αξιοθέατα του βουνού.

https://mthymettosgreece.com/angaries-katochis-stin-paragka-ke-rantar-imittou/?fbclid=IwAR2HoZLoFG1PNj4p7uaaMq5tvADhkROOpc1MdDcYvmuRZMtJaMNkNHwrm14


Επερχόμενες Εκδηλώσεις

1) ∆ιαγωνισμός Φωτογραφίας

Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας προετοιμάζουν διαγωνισμό φωτογραφίας 
με θέμα τις ομορφιές και τα ενδιαφέροντα του Υμηττού, όπως τα αντιλαμβάνεται καθένας, 
μέσα από τον φωτογραφικό φακό.

Ο διαγωνισμός θα απευθύνεται σε συμμετέχοντες άνω των 16 ετών, οι οποίοι θα 
παρουσιάσουν μία πρωτότυπη και αδημοσίευτη φωτογραφία τραβηγμένη μέσα στο 2024. 
Η έναρξή του τοποθετείται τον Μάιο και θα ολοκληρωθεί εντός του Σεπτεμβρίου. Η τελετή 
απονομής θα διεξαχθεί κατά τον μήνα Οκτώβριο 2024, στο πλαίσιο της διημερίδας για τον 
Υμηττό, ενώ θα υπάρξει και έκθεση των φωτογραφιών, καθώς και ανάρτησή τους στο 
διαδίκτυο.

Περισσότερες λεπτομέρειες και επίσημη ανακοίνωση θα αναρτηθεί σύντομα στα 
ηλεκτρονικά μέσα επικοινωνίας του Συλλόγου.

2) ∆ιημερίδα για τον Υμηττό

Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας βρίσκονται σε διαδικασία 
προγραμματισμού της δεύτερης διημερίδας για τον Υμηττό, στις 19-20 Οκτωβρίου 2024. Η 
διημερίδα, θα περιλαμβάνει παρουσιάσεις καθώς και δημόσια συζήτηση διακεκριμένων 
ομιλητών και θα λάβει χώρα στην πόλη του Κορωπίου στο αμφιθέατρο του δημαρχείου 
Κορωπίου και στη φύση του Υμηττού.

Εκ μέρους της επιτροπής επικοινωνίας

Στις επόμενες στάσεις στο «Πηγάδι Σέσι» και στα «Αναρριχητικά Πεδία», 
η Έλλη και η Μάνθη από το Σύστημα Προσκόπων Κορωπίου, και η Θεανώ 
και η Μαρία από την Ερασιτεχνική Θεατρική Ομάδα του ∆ήμου Κορωπίου, 
διάβασαν αποσπάσματα από το βιβλίο.

Η όμορφη δραστηριότητα έκλεισε με κεράσματα και το συμπέρασμα ότι η 
ανάγνωση έξω από το σπίτι τελικά είναι πιο συναρπαστική!

Ευχαριστίες εκφράζονται στους:

• 2ο Σύστημα Προσκόπων Κορωπίου

• Ερασιτεχνική Θεατρική Ομάδα Κορωπίου

• Κυνηγετικό Σύλλογο Κορωπίου για την παραχώρηση του    
 Καταφυγίου Κυνηγών - Σέσι Κορωπίου

• Πολιτική Προστασία ∆ήμου Κορωπίου

e-Mail: filoimymittousl@gmail.com Aκολουθήστε μας

https://www.facebook.com/profile.php?id=100076398493704



